

两会·盛会回音壁

世界和平建设者 全球发展贡献者

——世界点赞中国构建人类命运共同体之诚心

“推动构建人类命运共同体”是党的十九大报告中的重要内容,又被写入宪法修正案草案。今年的政府工作报告也明确提出,“我们将始终不渝走和平发展道路,推动构建新型国际关系,继续为解决国际和地区热点问题发挥负责任大国作用。中国愿与各国一道,为推动构建人类命运共同体不懈努力。”

连日来,国际社会高度评价中国携手世界、共筑美好前景的坚定信念,对未来中国积极参与改革完善全球治理、共建持久和平世界充满期待。

要和平不要战争

中国积极推动构建人类命运共同体,提出持久和平和普遍安全的概念,倡议世界各国摒弃一切形式的冷战思维,树立共同、综合、合作、可持续的新安全观。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长、国际问题专家威廉·琼斯说:“中国提出这一理念(新安全观)恰逢其时。过去两个世纪以来,世界一直陷于地缘政治的缠斗之中……世界需要一个新的国际关系模式。”

巴拿马大学教授胡里奥·邱表达了同样的

观点:“全球安全新观念非常正确,这正是全人类所急需的。这一倡议如能得以落实,将可能避免(战争)对局部地区的破坏,特别是可以免除核战争对全球的毁灭性破坏。”

巴西里约热内卢州立大学国际关系系主任毛里西奥·桑托罗说,在中亚地区,中国通过上海合作组织共同维护地区稳定,反对恐怖主义和极端主义;在非洲,中国积极参与与红海地区打击海盗等行动,为在非洲投资创造良好环境,这些维护世界和平的行为对各国都有利,也是世界各国可持续发展的前提。

要发展不要贫穷

中国提出走合作共赢、共同发展、共享繁荣的新发展之路,通过“一带一路”建设等“中国方案”,以实际行动促进世界共同发展。

巴勒斯坦民族倡议组织主席穆斯塔法·巴尔古提指出,中国提出的“一带一路”倡议是促进全球经济平衡发展的重要举措,有助于发展中国家提升经济发展水平,弥合发展中国家与发达国家之间的巨大差距。

日本公明党参议院干事长西田实仁认为,“一带一路”倡议建立在中国改革开放40年发

展的基础之上,是进一步推动地区发展的规划。他期待日本能与中国携手推进“一带一路”建设,为地区发展作出新贡献。

欧洲议会欧中友好小组秘书长盖琳说:“‘一带一路’倡议提出以来,中国与沿线国家加速推进在发展战略对接、互联互通、贸易投资、人文交流等各领域的务实合作。从亚投行到中欧班列,再到中国-中东欧国家合作,证明中国可以与沿线国家实现共同发展。”

澳大利亚悉尼科技大学澳中关系研究院副院长詹姆斯·劳伦森说,作为世界第二大经济体,中国大力推进“一带一路”建设,有助于全球经济发展。

要共赢不要对抗

中国提出构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,摒弃以强凌弱的丛林法则,倡导走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路。

津巴布韦新闻通讯社总编辑盖里莱·肖克说,国际社会需要的是共赢。“无论是‘一带一路’建设,还是推动构建人类命运共同体,中国的倡议都是以‘互利共赢’为最重要

目标。”中国非常重视与其他国家构建平等伙伴关系,却不像西方国家那样附加条件,这体现了中国独特的义利观。

盖琳说,一个持久和平的世界符合全球人民的利益,只有“相互尊重,合作共赢”的理念才能被世界各国人民所接受。构建新型国际关系正是这样的理念,它为建立持久和平的世界提供了方案,彰显了提出者的政治智慧。

各国议会联盟秘书长纯贞认为,今天的国际关系更像一个网络,每个节点都在努力壮大自己,但是这一努力只有在互利合作的环境中才能更好实现。这个过程中,最重要的是坚持共赢思维,而这一点在习近平主席所倡导的“人类命运共同体”理念中得到了很好体现。

委内瑞拉发展和新兴经济高级研究中心主任安德丽娜·塔拉森说,中国在全球治理中发挥着越来越重要的作用。中国始终主张公平的世界秩序和平等的合作机会,在世界减贫和全球均衡发展方面也作出了重要贡献。

(据新华社北京3月7日电)

环球快讯

◆我外交部发言人耿爽表示,韩国总统特使代表团访朝取得积极成果,中方对此表示欢迎。希望半岛南北双方切实落实有关共识,继续推进和解与合作进程

◆朝鲜劳动党中央委员会机关报《劳动新闻》刊发评论文章说,朝鲜拥核及强化核遏制力的做法是为应对美国

对朝鲜的核威胁恐吓,是为维护朝鲜主权与生存权而作出的选择

◆俄确认在叙失事军机实际遇难人数39人

◆美国国务院宣布将对朝鲜进行新的制裁

◆阿富汗东部发生爆炸袭击致3死16伤

(均据新华社)



特朗普积极评价朝韩互动 美政府称尚不改变对朝强硬态势

3月6日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普在与到访的瑞典首相斯特凡·勒文(不在画面中)共同会见记者时发言。

美国总统特朗普6日表示,朝鲜和韩国近日就半岛局势作出的表态“非常积极”,认为这对全世界是“大好事”。

但对于美朝直接对话,特朗普仍表态谨慎。与此同时,美国政府继续发出强硬声音。白宫6日宣布,美韩例行军演将会恢复。除非看到朝鲜采取具体弃核措施,美国对朝态势不会改变。

新华社发

关注韩朝互访互动

朝韩首脑板门店会晤三大看点

●板门店:朝最高领导人首踏韩土地

时隔11年,朝韩双方同意举行第三次首脑会晤。2000年和2007年,韩国时任总统金大中与卢武铉分别前往平壤,会见时任朝鲜最高领导人金正日。

●双轮转:以朝韩对话促朝美对话

朝韩双方决定,为缓解军事紧张,实施紧急磋商,将在朝韩首脑间设立热线,并在首脑会晤前实现首次通话。

此前,在金大中和卢武铉政府时期,韩

●无核化:与构建和平机制并行

朝韩领导人见面谈什么?据韩媒报道,双方会谈将“以朝美对话为议题,讨论无核化”。

金正恩明确表示,只要消除对朝军事威胁,保障朝鲜体制安全,朝鲜没有理由拥核。韩联社报道称,这是2012年朝美“2·29”协议后时隔六年,朝鲜正式表明无核化意愿。朝方表

金正恩此次决定“南下”板门店,在韩方一侧的“和平之家”会晤文在寅,这将是朝鲜战争后朝鲜最高领导人首次踏上韩国土地。

韩国有媒体评论说,板门店是冷战体制

朝双方曾设有情报机构间的直通电话,而设立首脑热线尚属首次。这不仅为朝韩双方直接沟通建立了机制,还可有效降低因不明对方意图而产生误判和错误决策的可能。

示,为磋商半岛无核化问题和实现朝美关系正常化,朝方有意愿与美国展开开诚布公的对话。韩国媒体对此解读说,朝鲜希望将半岛无核化,与美国签署和平协定、构建和平机制等“实质问题”,一揽子地摆上谈判桌与美国进行全

下朝美敌对关系、朝韩分裂现状的集中体现,朝韩领导人在板门店举行会晤本身就具有积极意义,对外传达出双方为积累互尊重信任和努力的积极信号。

朝方还表示,对话进行期间,将不进行核试验和弹道导弹试射,并承诺不对韩国使用核武器和传统武器。朝韩决定举行首脑会晤向外界释放了积极信号。

分析人士认为,朝韩对话将对朝美对话产生促进作用,这与中方倡导的“双轨并行”思路相似,也就是实现半岛无核化和建立半岛和平机制两条轨道,按照同步对等原则一并推进,最终一揽子解决,以实现半岛的长治久安。

(据新华社北京3月7日电)

福岛灾害是“现在进行时”

目前避难人数仍有近5万

据新华社东京3月7日电(记者华义)日本福岛县知事内堀雅雄7日在东京会见驻日外国记者时表示,福岛核事故带来的多重灾害不是过去时,而是现在进行时,目前避难人数仍有近5万。

内堀雅雄用“影”和“光”来形容福岛的忧患和进展。他说,2011年福岛经历了地震、海啸和核事故等多重灾害,不仅在日本,在世界上此前也没有过。福岛县还在经受痛苦,这些可以说是福岛目前的“影”。

他说,福岛县避难人数目前依然有近5万。和核事故前相比,福岛县人口减少了约14.8万。虽然福岛县很多地区逐渐解除了进入禁令,但居民返乡比例依然很低。

据介绍,福岛第一核电站堆芯熔化的核残渣取出工作,要到2021年才能展开。

内堀雅雄也介绍了福岛县取得进展的一面,他称之为“光”,比如到本月底,除了难以返回区域外,全县清除地表核污染物质的工作将全部完成等。



招募令

平顶山日报社小记者团成立于2015年4月。这是一个青少年素质教育的平台,每个月都有不同的活动。2017年1月份以来,平顶山日报社小记者团组织开展了各类活动100多次,受到了社会各界的好评。

2018年度小记者招募工作火爆进行中!

2017 活动回顾

亲子活动:让家长一起嗨起来“奔跑吧,少年”大型趣味亲子活动、“荧光跑”亲子活动、“小鬼当家”淘宝理财活动、“小小牙医”体验活动、职业体验活动、体育嘉年华小记者专场活动……

公益活动:用爱心陪伴小记者成长
植树节活动、“关爱留守儿童”活动、“小小报童”活动、亲子感恩大会……

校内活动:第二课堂快乐多
生命教育课、小记者媒介素养

课、急救知识进校园……
出游活动:感受不一样的精彩
寒假一日游、寻找最美春天系列出游活动、“跟着记者去采访”两日游活动、观赏牡丹活动……

特色课程、赛事:为小记者提供学习展示平台

灵感作文体验课、户外写作体验课、手工制作、简笔画、茶艺师体验活动、小小陶艺师、小小服装设计师、剪纸艺术、军体拳与拓展训练、跟我一起学说话活动、口语表达公开课、英语培训公开课、少年领袖特训营、金牌少年演说家英语大赛、绘画大赛……

今天我是小记者

明天追逐大梦想

报名电话 4973519

4973585



详情请关注“鹰城小记者”微信公众号